
ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA VÝBORU SSS DŇA 26. 6. 2009 V LIPT. MIKULÁŠI

Prítomní:      podľa priloženej prezenčnej listiny

Program:      1. Kontrola plnenia úloh z 13. 2. (výbor) a 17. 4. (predsedníctvo)
                     2. Príprava centrálnych podujatí
                     3. Edičná činnosť
                     4. Rozličné

1. a) So sekretárkou M. Strmenskou sa uzavrie dohoda o vykonaní práce na 2. polrok 2009 – na polovicu 
z 350 hodín/rok. Vyúčtovanie bude polročné.
b) Za prevádzkovanie našej internetovej stránky sa bude platiť firme 4D nie paušálne, ale podľa 
množstva vykonaných zmien.
c) Príprava návrhu cenníka reklamy – úloha pre redakčnú radu Spravodaja SSS zostáva.
d) K návrhu rokovacieho a volebného poriadku SSS, podľa ktorého sa bude postupovať na VZ, zatiaľ 
neboli pripomienky. Úloha zostáva. Trvá aj úloha pre predsedov OS a K poslať na sekretariát alebo 
členom výboru návrhy na zmeny stanov SSS. Termín do konca roka 2009. Treba ich opätovne 
vyzvať internetom.
e) B. Kortman privítal Zdenka Hochmutha, kooptovaného predsedníctvom do výboru namiesto 
Miroslava Terraya.

2. a) Jubilejný 50. jaskyniarsky týždeň sa bude konať 5. – 9. 8. 2009 pri Pavčinej Lehote. Táborenie je 
v stanoch (je to mimo NAPANT- u). Bude možné zaistiť si ubytovanie v blízkych chatách cez 
Slovakotour. Exkurzie sa budú konať v Demänovskej a Jánskej doline a na Krakovej holi. Počet 
účastníkov jednotlivých exkurzií sa bude limitovať. Súčasťou  programu bude položenie venca na 
pamiatku V. Benického, večerné prezentácie a v sobotu guláš. Účastnícky poplatok 10 €. Návrh 
pozvánky je pripravený, zverejní sa budúci týždeň. Výbor súhlasí s príspevkom 166 € (5000 Sk) na 
organizáciu podujatia. 
b) Ako 8. ročník Speleologickej školy SSS sa uskutoční mapovací kurz. Po diskusii, akú by mal mať 
náplň, sa prijal návrh Z. Hochmutha, aby sa zameral na základný výcvik mapovania. Termín: 
začiatok decembra, predbežne v Lipt. Jáne.  
c) Lezecké dni – záujem o ich zorganizovanie OS a K zatiaľ neprejavili. JZS Horskej služby (I. 
Račko) je ochotná podať pomocnú ruku. 
d) Podujatie k 60. výročiu SSS sa bude konať 28. 11. 2009 v Lipt. Mikuláši. Prípravný výbor 
v zložení Z. Hochmuth (predseda), P. Holúbek (tajomník), D. Šubová, J. Tulis, P. Magdolen a B. 
Kortman sa zíde 18. 9. v SMOPaJ. Jednodňová akcia bude mať slávnostný spoločenský charakter, 
predbežne s týmto programom: seminár, vernisáž výstavy a na záver recepcia. Príhovor bude mať B. 
Kortman. V rámci seminára bude mať Z. Hochmuth prednášku o míľnikoch v pôsobení 
dobrovoľných jaskyniarov na Slovensku a v zahraničí, O. Miháľová s J. Tulisom príspevok 20 rokov 
Speleomítingu a M. Lalkovič prednášku  40 rokov Spravodaja SSS. P. Holúbek navrhol na záver 
premietnuť krátky historický film o Demänovských jaskyniach. Výstava bude ladená skor umelecky, 
nie dokumentačne. Počíta sa s keramickými plastikami Z. Nišponského a obrazmi F. Miháľa. Priestor 
bude daný aj záujemcom, aby formou posterov prezentovali činnosť svojej OS alebo SK.
Bolo by vhodné pri tomto výročí udeliť vyznamenania. Na internet sa dá čo najskôr výzva pre OS 
a K, aby podali návrhy. Akcia sa plánuje pre 150 osôb za účasti predsedov aktívnych skupín a hostí 
(zástupcovia MŽP SR a SAŽP, SMOPaJ, SSJ, ČSS, SJČR a i.).
Výročiu bude venované celé 3. číslo Spravodaja SSS. OS a K sa v ňom môžu  prezentovať prierezom 
svojej doterajšej činnosti. P. Holúbek pripraví pokyny na jednotnú úpravu príspevkov tak, aby 
rozsahom neprekročili jednu stranu. Termín odovzdania príspevkov do redakcie: 30. 9. 2009. 



e) Uzávierka 3. ročníka Súťaže o umelecké stvárnenie jaskyne  je 31. 12. 2009. O súťaži treba znova 
informovať prostredníctvom internetu.

3. a) Predseda rokoval so Z. Nišponským o podpore jeho pripravovanej knihy Srdce jaskyne. Hotový 
rukopis by mal predložiť v septembri na posúdenie. J. Stankovič mu bude nápomocný ako editor.
b) Projekt na dofinancovanie vydania knihy Jaskyne Plešiveckej planiny – svetové prírodné 
dedičstvo Environmentálny fond nepodporí. Hotových je asi 90 % rukopisu diela, celý bude 
odovzdaný do 15. 10. 2009. Je potrebné nájsť finančné zdroje na knižné vydanie. Podľa B. Kortmana 
by bolo lepšie s vydaním počkať na začiatok r. 2010. 
c) Výstava  Slovenský kras – svetové prírodné a kultúrne dedičstvo bola na UK v Bratislave, teraz sa 
presúva inde. S autorom výstavy J. Stankovičom sa možno dohodnúť na jej ďalšej prezentácii. 

      d) M. Lalkovič pripravuje bibliografiu Spravodaja SSS do konca roka 2009, vydá sa r. 2010. 
      e) Nové vydanie knihy Krasové územia a jaskyne Slovenska od Z. Hochmutha pod hlavičkou SSS 

autor podporí z vlastného grantu.
      f) P. Holúbek informoval o projekte Zisťovanie súradníc jaskynných vchodov 

(SMOPaJ). Súčasťou projektu je nákup speleologickej dokumentácie od SSS v sume cca 6640 € 
(200 000 Sk). Išlo by o  Spravodaje SSS v digitalizovanej podobe. Z. Hochmuth, ktorý už Spravodaje 
okrem posledných ročníkov zdigitalizované má, s ich predajom SMOPaJ súhlasí. P. Holúbek zistí
možnosti nákupu – formu. Výbor sa uzniesol, že takto získané prostriedky sa použijú na edičnú 
činnosť. 

4. a) O. Miháľová informovala o príjmoch a výdavkoch tohtoročného Speleomítingu, ako aj o udelených 
vecných odmenách oceneným jaskyniarom. 
b) B. Kortman oznámil, že projekt „Pružinská Dúpna  jaskyňa – úprava chodníka a vydanie 
skladačky“ v sume 1800 € bol úspešný v súťaži MŽP Zelený projekt 2009.

     c) Predseda SSS dal R. Koščovi súhlas na ďalšiu prevádzku Zlej diery.
     d) B. Kortman sa zúčastnil v apríli na Speleofóre ČSS v Moravskom krase; účastníci mali možnosť 

zakúpiť si Spravodaje i ďalšie publikácie SSS a pod.  
     e) 26. 9. 2009 sa bude konať zasadanie Európskej speleologickej federácie vo Veľkej Británii (info od 

P. Magdolena). O účasti zástupcu SSS výbor zatiaľ nerozhodol. Do 30. 7. treba zaplatiť členský 
poplatok na ďalší rok; polovicu uhradí SSJ.
f) 19. – 26. 7. 2009 sa uskutoční zasadanie Medzinárodnej speleologickej únie v Texase.
g) Valné zhromaždenie SSS v roku 2010 bude 16. 4. a Speleomíting 17. 4. vo Svite. Jaskyniarsky 
týždeň 2010 zorganizuje Speleoklub Banská Bystrica.

Zapísal: M. Sova
Kontroloval: B. Kortman 

           
   
                                
 
                         


